

Конспект занятия по аппликации в рамках кружковой деятельности «Варежка» в старшей группе

Задачи: рассказать детям об истории появления варежек на Руси. Продолжать учить детей создавать поделки из бумаги в технике айрис – фолдинг. Развивать коммуникативные навыки. Воспитывать самостоятельность, инициативность.

Материал: презентация «Варежки», картинки: варежки, рукавицы, перчатки. Полоски бумаги, схема укладки полосок, силуэт – варежка, скрепки, клей.

Ход занятия.

На мольберте картинки, на которых изображены перчатки, варежки, рукавицы. Ребята, рассмотрите картинки и выберите себе одну. Расскажите, что изображено у вас на картинке и для чего предназначен этот предмет? (Ответы



детей). Ребята, вы догадались, какая тема сегодняшнего занятия? (Ответы детей).

Варежки появились на Руси в тринадцатом веке. До тринадцатого века пользовались ими только крестьяне. Крестьяне – это люди, которые выращивали сельскохозяйственные культуры, они разводили и ухаживали за домашними животными. Как вы думаете, почему дворяне и бояре не пользовались рукавицами? У бояр и дворян была одежда с длинными рукавами и там они прятали руки от холода. В то время, у русских царей перчатки были из меха и назывались перстатые рукавицы. Слово – «варежка» произошло от слова «варить», потому что в то время, шерстяные рукавички сначала вязали, а потом опускали в кипяток, чтобы они стали плотнее, теплее.

У варежек названий было очень много: вязанки, рукавки, связни, плетенки – их обычно вязали; катанки, валянки – их валяли, как и валенки. Из меха шили – шубницы, мохнашки и мохнатки.

Потом рукавицами называли то, что сшили из ткани или меха. А варежками – только вязаные.

Мода менялась, и знатные люди тоже начали носить рукавицы и варежки. Но они очень сильно отличались от крестьянских. Варежки у господ были нарядные и красивые, сделаны из парчи, бархата и сафьяна, их украшали бисером, жемчугом, драгоценными камнями, а также золотым и серебряным шитьем. Эти рукавички представляли собой настоящие шедевры. Их передавали из поколения в поколение по наследству.

Варежки были женские и мужские. Мужские варежки были простые, без украшений. Женские были наряднее и миниатюрнее, разноцветные и с узорами.

Ребята, я предлагаю вам сделать варежки в технике айрис – фолдинг. Но для начала выполним упражнения «Моряк», «Зайчик, колечко, цепочка», «Лезгинка».

Варежки должны быть одинаковые на левой и правой руке. Поэтому разделитесь на пары, договоритесь и выберите цвет полосок. Ребята, напомним, пожалуйста, с чего будем начинать? Правильно, схему скрепками прикрепляем к листу. По контуру наносим клей. Чередуя цвет полосок, приклеиваем их. (Самостоятельная работа).

Снимите скрепки. Рассмотрите свои работы. Одинаковые ли варежки? Почему?



